

КРАСНАЯ АРМИЯ И ВЕСЬ НАШ НАРОД ВЕДУТ ПОБЕДОНОСНУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ ЗА РОДИНУ, ЗА ЧЕСТЬ, ЗА СВОБОДУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 153 (5536)

1 июля 1941 года
Вторник

Цена 10 коп.

От советского информбюро

(Дневное сообщение)

Наступление танковых частей передового эшелона противника на Минском и Слуцком направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На Минском и Барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелон танков. Упорным сопротивлением и контратаками на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большие поражения.

На Луцком направлении продолжаются крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника. Результаты боя уточняются.

На всем протяжении советско-финляндской госграницы противник проводит усиленную наземную разведку, сопровождаемую артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию разбиты.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

По дополнительным данным 27 июня в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помня о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик-орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, прикрыл выход товарища из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немецким танкам капитан-орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед, смело ринувшийся на врага. Стрелок-радист метким огнем уничтожил два фашистских «Мессершмитта».

Героически сражается Н-ская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к

селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода, под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местонахождении и численности врага.

На нашу сторону перелетел немецкий самолет Ю-88 первого звена, первой группы, 54 эскадрилья. Бортмеханик этого самолета ефрейтор Пауль Гюфбауер в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поверните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с пленными немцами здесь обращаются хорошо и гуманно, по-человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожить кровавый фашизм».

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказывают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав, куда их направляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли, что началась война с Россией. Военнопленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

В Голландии изо дня в день растут симпатии к советскому народу и сочувствие его отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого нашествия монголов; русские разбили великого завоевателя, шведского короля Карла двенадцатого; они изгнали Наполеона. Русский народ, с присущей ему силой и отвагой уничтожит любых захватчиков».

От советского информационного бюро

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усиления наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград-Вольнском и Шепетовском направлениях не только отбиты, но и рядом

последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена. По словам пленников, одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена. Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более двух тысяч советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4-х тысяч советских самолетов и взяли в плен более 40 тысяч красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленными, об этом германское радио умалчивает.

Нам даже нелегко опровергать эту явную ложь и хвастливые бредни.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К кон-

цу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно в виду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев, Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее двух тысяч 500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленными. За тот же период мы потеряли: 850 самолетов, до 900 танков, до 15 тысяч пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио. Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы: молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, (несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изнуряющие его удары.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ К УЧЕНЫМ ВСЕХ СТРАН

Крупнейшие ученые советской страны академики Комаров, Бах, Богомолец, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шолохов, Ярославский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

«В течение 8 лет, — пишут советские ученые, — Гитлер и его клика истязают Германию...

Вотпав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработили и ограбили пол-Европы и угрожают всему миру. Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нациям, стоящим под игом гнуснейшего из режимов, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние — напал и на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на гнусное нападение 200-миллионный советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих де-

мократических завоеваний, на защиту мировой культуры...

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом».

В заключение в письме говорится:

«Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневе-

ковью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверевший фашизм.

Все, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен».

За рубежом

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию Северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эмдене, Вильгельмсхафене, Куксхафене, Ольденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. По германским данным, в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на караван

германских судов у голландского побережья.

Германская авиация по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявляла незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах Западной, Юго-Западной и Восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де-Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке изменений в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Галла и Сидамо. (ТАСС).

СМЕТЕМ С ЛИЦА ЗЕМЛИ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ!

Девушки, изучайте трактор!

Учитывая напряженную обстановку в стране, мы, колхозницы артели имени 1-е мая, Глинского сельского совета, решили изучить трактор, чтобы заменить трактористов, уходящих на фронт. В период весеннего сева, работая прицепницами, мы ознакомились с прицепом работы трактора, а сейчас будем настойчиво изучать машину и через несколько дней станем водителями стальных коней.

Мы призываем девушек нашего района последовать нашему примеру—овладеть трактором и комбайном, быть готовым не только по-стахановски трудиться на полях, но и к обороне страны.

А. П. Шипарева, К. Ф. Колташева, А. М. Шипарева, А. Ф. Могильникова.

Удовлетворяя стремление девушек овладеть трактором и комбайном, дирекция Шкодинской МТС организует несколько кружков по подготовке трактористок из числа прицепниц.

В колхозе «Красный восток» (Надеринка) бригадир тракторной бригады Шкодинской МТС А. Е. Лушников подготовил двух девушек, работавших в бригаде прицепницами Любу Веденеву и Галю Киселеву в сдаче экзаменов на звание трактористок. Т. Веденева и Киселева на днях пройдут краткосрочный семинар и получат звание трактористок.

В. Мелехин, помполит Шкодинской МТС.



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностраных Дел тов. В. М. МОЛОТОВА (22 июня 1941 г.)
Фото Л. Иселевича
Фотохроника ТАСС.

Мечты многих

Надя Лобанова, секретарь комсомольской организации Введенской средней школы, написала заявление в райком ВЛКСМ: — Прошу посодействовать, чтобы меня райвоенкомат зачислил добровольцем на фронт. Рука у меня не дрогнет бить врага, стрелять умею. Мое желание—желание многих девушек нашего села. Они также с большой радостью готовы с оружием в руках пойти защищать свою родину.

С. Иванова.

На помощь братьям

Два моих брата сражаются на поле боя с фашистскими бандами, защищают родину. В этом году я, как призванный, должен пойти также в армию, но мне не хочется дожидаться дня призыва, хочется немедленно пойти в армию вместе с братьями, беспощадно уничтожать фашистскую нечисть.

Виктор КИСЕЛЕВ.
Село Перво-Галкино.

Патриотические чувства

В ответ на разбойничий налет безумной фашистской банды советский народ отвечает сплоченностью, единством, демонстрирует свою любовь и преданность к коммунистической партии.

Передовые рабочие, колхозники и интеллигенты подают заявления о принятии их в партию и комсомол.

На днях в апчутинскую партийную организацию подал заявление колхозник артели име-

ни Буденного Афанасий Понатьевич Третьяков, он просит принять его в кандидаты партии с тем, чтобы он мог пойти на фронт коммунистом.

Молодежь Апчутинского сельского совета, подлежащая очередному призыву в Красную Армию, вступает в комсомол.

— В Красную Армию мы пойдем комсомольцами,—пишут в своих заявлениях молодые колхозники.

И. Сорокин.

Создадим прочную кормовую базу

Неполадки

нужно устранить

Естественные травы в колхозе имени Сталина, Раковского сельского совета, в полной зрелости, густые и высокие стоят, только коси.

— По 15 центнеров с гектара возьмем,—говорит председатель колхоза тов. Скунин.—Дело за тем, чтобы быстро и без потерь убрать этот урожай.

Но вот с этим то вопросом в бригаде тов. Жданова дело обстоит пока неважно. 27 июня впервые вышли на сенокос 12 косцов, и звеньевой Яков Романов выехал работать на сенокосилке. За день скошено 5 гектаров, а скосить можно было бы гораздо больше, если бы работали не одна, а две сенокосилки. Вторая же вполне исправная машина стояла якобы из-за отсутствия лошадей, а лошади были заняты на подсобных работах. На другой день косыба производилась только вручную, а сенокосилки бездействовали.

Предстоит скосить травы на площади 170 гектаров и сделать это необходимо в ближайшие же дни. Возможности для того, чтобы выполнить это задание, все налицо. Колхозники полны решимости перевыполнить любое задание, каждый стремится как можно больше вложить своего

труда в укрепление обороны родины.

Замечательные образцы в создании прочной кормовой базы показывают работники животноводческих ферм. Под руководством заведующего животноводством Капустина доярки, телятницы и другие работники посадили 2 гектара корнеплодов. Заботливо ухаживают они за посевами, провели прополку. Хорошо растет посеянный на силос подсолнух, поспевают однолетние и многолетние травы.

Посевов кормовых культур в колхозе достаточно для того, чтобы полностью обеспечить сочными и грубыми кормами все поголовье и иметь запас для летней подкормки. Сейчас дело только за тем, чтобы бригадир полеводческой бригады тов. Жданов все силы переключил на сеноуборку.

С. Черенков.

ЗАСТОГОВАНО 100 ЦЕНТНЕРОВ СЕНА

В племсовхозе успешно развернулась сенокосная кампания. На сегодняшний день застогованы первые 100 центнеров сена. В прополке урожая зерновых и технических культур рабочим большую помощь оказывают школьники. Ежедневно на полях работает 50 школьников, нормы многие перевыполняют.

Г. Неров.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

В передовых рядах

Передовая молодежь Просветского механизированного лесопункта в ответ на грустное, вероломное нападение фашистских разбойников на нашу родину вступает в коммунистический союз молодежи, изъявляет желание поехать на фронт защищать любимую родину. Только за последние дни первичная комсомольская организация приняла в ряды комсомола 17 лучших стахановцев, из них 9 подали заявление в райвоенкомат о желании пойти добровольцами в Красную Армию.

Комсомолка тов. Кузнецова подала заявление в первичную партийную организацию о при-

ятии ее кандидатом в члены ВКП(б).

В числе комсомольцев, подавших заявление о желании поехать на фронт, секретарь первичной комсомольской организации Чернавского производственного участка механизированного лесопункта Анастасия Попова. В заявлении она пишет:

— Вся наша молодежь с радостью желает пойти на фронт защищать родину. Прошу принять меня добровольцем в Красную Армию, я хочу быть в передовых рядах молодежи. Я не пожалею своей жизни в борьбе за родину. Стрелять метко врага я умею.

В. Королева.

Пятисотники

С каждым днем растет число четырехсотников и пятисотников в вагонно-ремонтном пункте вагонного участка. Стахановцы повышают производительность труда, добиваются новых производственных показателей. Стахановцы, токарь Винокуров, электросварщики Ардеев и

Якушев, рабочий Лесников и другие выработали около пяти норм за смену каждый. Больше трех норм выполнили кузнец Гаврилов, токарь Патраков, электросварщик Буханов, слесарь Афиногенов и много других.

А. Сучков.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

28 июня в советском информационном бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны СССР заключает в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможным опровергать всю клевету, на которую пустился Гитлер и Риббентроп.

Тов. Лозовский привел следующие факты: — В декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушали германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С первого января 1941 года до 21 июня того же года герман-

ские самолеты 324 раза нарушали госграницу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали в глубь советской территории на 100—150 км., что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что полеты производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлером извращает действительность.

Риббентроп в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турцией Советским Союзом в марте месяце 1941 г., представляли из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много жульничества в заявлении Риббентропа. Советский Союз заявил о том, что в случае, если Турция подвергнется нападению, он будет

соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Афганистан. Нейтральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я не знаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г-н Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разглагольствовал на очень высокой ноте. Он заявил, что во время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину. Это высосано из грязных пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Апаллона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы — натравить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя

новых сторонников, не останавливаясь ни перед чем.

Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: Почему ТАСС сообщил недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне. На это последовал ответ:

— В свете последних событий политика Советского правительства ясна: советское правительство делало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС являлось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщения, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии.

Кинотеатр
„ПРОГРЕСС“
1 июля и ежедневно
„ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ“
Киножурнал „КАХОВКА“
Начало сеансов 4, 6, 8, 10 часов.
Дирекция.

ГОРОДСКОЙ ЛЕТНИЙ ТЕАТР
1 ИЮЛЯ
Ф. ШИЛЛЕР.
Разбойники
Начало спектаклей в 8 час. 30 м.
Ди р. кция.

ДОМ ПИОНЕРОВ
Спектакли Челябинского КУКОЛЬНОГО ТЕАТРА
1 июля Гермет.
АЛАДИН И ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА
2 июля Всеволожский.
ДЕТСТВО МАРШАЛА
Начало спектаклей в 2 часа и 5 часов